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Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές:

Τέλεση διακονίας με ενδυναμωμένες Απαρτίες Μελχισεδικής Ιεροσύνης και 
Ανακουφιστικές Εταιρείες 

Η διακονία του Σωτήρος αποτελεί παράδειγμα των δύο μεγάλων εντολών: «Θα αγαπάς 
τον Κύριο τον Θεό σου με όλη την καρδιά σου, και με όλη την ψυχή σου, και με όλη τη δύναμή 
σου, και με όλη τη διάνοιά σου· και τον πλησίον σου σαν τον εαυτό σου» (Κατά Ματθαίον 
22:37, 39). Με αυτό το πνεύμα δίδαξε και ο Ιησούς: «Εσείς είστε εκείνοι που έχω διαλέξει για 
να εκτελέσουν διακονία σε τούτον το λαό» (Νεφί Γ΄ 13:25).

Για να εστιάσουμε τις προσπάθειες των απαρτιών της Μελχισεδικής Ιεροσύνης και των 
Ανακουφιστικών Εταιρειών στην τέλεση διακονίας όπως δίδαξε ο Σωτήρας, ανακοινώνουμε 
τις ακόλουθες προσαρμογές:

• Σε επίπεδο τομέως, μία απαρτία Μελχισεδικής Ιεροσύνης. Τα μέλη της απαρτίας 
πρεσβυτέρων και οι ομάδες αρχιερέων τώρα συνενώνονται σε μία απαρτία με μία 
προεδρία. Η απαρτία ονομάζεται η «απαρτία πρεσβυτέρων» και οι ομάδες αρχιερέων 
τομέως καταργούνται.

• Σε επίπεδο πασσάλου, μία απαρτία αρχιερέων. Η προεδρία πασσάλου εξακολουθεί 
να υπηρετεί ως προεδρία της απαρτίας αρχιερέων. Τα μέλη αυτής της απαρτίας είναι 
μόνο αυτοί οι αρχιερείς που επί του παρόντος υπηρετούν στην προεδρία πασσάλου, σε 
επισκοπικές ηγεσίες, στο ανώτερο συμβούλιο και ως λειτουργούντες πατριάρχες.

• Η τέλεση διακονίας αντικαθιστά την οικογενειακή διδασκαλία και την επίσκεψη 
διδασκαλισσών. Τα ξεχωριστά προγράμματα της οικογενειακής διδασκαλίας και της 
επίσκεψης διδασκαλισσών αποτελούν τώρα μία συντονισμένη προσπάθεια που αναφέρεται 
ως «τέλεση διακονίας», εποπτευόμενη από την απαρτία των πρεσβυτέρων και τις προεδρίες 
της Ανακουφιστικής Εταιρείας, υπό τη διεύθυνση του επισκόπου. Η τέλεση διακονίας 
είναι η φροντίδα σαν του Χριστού για τους άλλους και συμβάλλει στην κάλυψη των 
πνευματικών και υλικών αναγκών τους.
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• Συμπεριλάβετε νέους στην τέλεση διακονίας. Η τέλεση διακονίας μπορεί να 
συμπεριλαμβάνει τις Δάφνες και τα Αγριολούλουδα ως συναδέλφους των αδελφών της 
Ανακουφιστικής Εταιρείας και οι ιερείς και οι διδάσκαλοι συνεχίζουν ως συνάδελφοι των 
φερόντων τη Μελχισεδική Ιεροσύνη.

Οι προσαρμογές της απαρτίας θα πρέπει να εφαρμοστούν πάραυτα. Οι προσαρμογές της 
τέλεσης διακονίας ενδέχεται να χρειαστούν κάποιο χρόνο, αλλά θα πρέπει να εφαρμοστούν το 
συντομότερο δυνατό. Επιπρόσθετες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στο ministering.lds.org/ell.

Ειλικρινώς υμέτεροι,

Η Πρώτη Προεδρία

http://www.lds.org/mycalling/ministering?lang=ell


Τέλεση διακονίας με ενδυναμωμένες 
Απαρτίες Μελχισεδικής Ιεροσύνης 
και Ανακουφιστικές Εταιρείες
Εσώκλειστο έγγραφο στην επιστολή 
της Πρώτης Προεδρίας με ημερομηνία 2 Απριλίου 2018

Η ζωή και η διακονία του Ιησού αποτελούν παράδειγμα των δύο μεγάλων εντολών: «Θα 
αγαπάς τον Κύριο τον Θεό σου με όλη την καρδιά σου, και με όλη την ψυχή σου, και με όλη 
τη δύναμή σου, και με όλη τη διάνοιά σου· και τον πλησίον σου σαν τον εαυτό σου» (Κατά 
Ματθαίον 22:37, 39). Ως μέλη της Εκκλησίας του Σωτήρος που πραγματικά επιθυμούμε 
να είμαστε μαθητές Του, θα πρέπει να ακολουθήσουμε τη νουθεσία Του να αγαπούμε και 
να υπηρετούμε τον Πατέρα μας στους Ουρανούς και τα τέκνα Του. «Αν με αγαπάς, να με 
υπηρετείς και να τηρείς όλες τις εντολές μου» (Δ&Δ 42:29). Ο βασιλιάς Βενιαμίν δίδαξε: 
«Όταν είστε στην υπηρεσία των συνανθρώπων σας είστε απλώς στην υπηρεσία τού Θεού 
σας» (Μωσία 2:17). Ο Άλμα συνόψισε το καθήκον μας επισημαίνοντας: «Φρόντιζαν το λαό 
τους, και τους γαλουχούσαν με θέματα που αφορούν τη χρηστότητα» (Μωσία 23:18).

Για να βοηθήσει τον καθέναν μας να ανταποκριθεί στη θεία εντολή να φροντίζει και να 
υπηρετεί τους άλλους, η Πρώτη Προεδρία έχει ανακοινώσει τις ακόλουθες προσαρμογές, οι 
οποίες αποσκοπούν στην επικέντρωση των προσπαθειών των απαρτιών της Μελχισεδικής 
Ιεροσύνης και των Ανακουφιστικών Εταιρειών στην τέλεση διακονίας όπως έκανε ο Σωτήρας. 
Αυτές οι προσαρμογές συμπεριλαμβάνουν τα εξής:

• Σε επίπεδο τομέως, μία απαρτία Μελχισεδικής Ιεροσύνης.

• Σε επίπεδο πασσάλου, μία απαρτία αρχιερέων.

• Η τέλεση διακονίας αντικαθιστά την οικογενειακή διδασκαλία και την επίσκεψη 
διδασκαλισσών.

• Συμπεριλάβετε νέους στην τέλεση διακονίας.

Προς επίρρωση αυτών των προσαρμογών, τομείς και πάσσαλοι δεν θα έχουν πλέον 
συγκεντρώσεις εκτελεστικής επιτροπής της ιεροσύνης. Αν προκύψει κάποιο ειδικό θέμα 
τομέως, όπως ένα λεπτό οικογενειακό ζήτημα ή μία ασυνήθης δυσκολία προνοίας, θα 
μπορούσε να κανονισθεί σε μία διευρυμένη συγκέντρωση επισκοπικής ηγεσίας. Άλλα 
λιγότερο ευαίσθητα ζητήματα θα μπορούσαν να κανονισθούν στο συμβούλιο τομέως. Οι 
αποκαλούμενες «συγκεντρώσεις εκτελεστικής επιτροπής ιεροσύνης πασσάλου» αποκαλούνται 
«συγκεντρώσεις ανώτερου συμβουλίου» (βλέπε ερωτήσεις 7 και 15 παρακάτω).

Επιπρόσθετες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στο ministering.lds.org/ell.
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Σε επίπεδο τομέως , μία απαρτία Μελχισεδικής Ιεροσύνης
Ο Πρόεδρος Ράσσελ Νέλσον έχει διδάξει ότι «η αποκάλυψη δεν χρειάζεται να έρθει όλη αμέσως». 
Μπορεί να είναι βαθμιαία» 1. Εκτυλισσόμενα γεγονότα σχετικά με τις απαρτίες της ιεροσύνης 
και η αυξανόμενη κατανόηση των κλειδιών της ιεροσύνης παρέχουν ένα πρότυπο αυξανόμενης 
αποκάλυψης. Καθ’ όλη την ιστορία της Εκκλησίας, ο Κύριος έχει συχνά αποκαλύψει το θέλημά 
Του γραμμή προς γραμμή, ευλογώντας προοδευτικά τα τέκνα Του με μεγαλύτερη κατανόηση του 
τρόπου εφαρμογής των αρχών του Ευαγγελίου στις τρέχουσες συνθήκες  (βλέπε Δ&Δ 46:15- 16).
Σε μια περίοδο ετών, η Πρώτη Προεδρία και η Απαρτία των Δώδεκα Αποστόλων εξέτασαν τις 
προσαρμογές που περιγράφονται παρακάτω. Μόνο με πολλή προσευχή, προσεκτική μελέτη του 
θεμελίου των γραφών για τις απαρτίες της ιεροσύνης, ομοφωνία των προεδρευόντων ηγετών 
στην Εκκλησία και επιβεβαίωση ότι αυτό είναι το θέλημα του Κυρίου, οι ηγέτες προχώρησαν 
με την αναδιάρθρωση των απαρτιών σε επίπεδο του τομέως και πασσάλου, κάνοντάς το αυτό 
ένα ακόμα βήμα στο ξεδίπλωμα της Αποκατάστασης.

 1. Ποιες είναι οι προσαρμογές για ομάδες αρχιερέων τομέως και απαρτίες πρεσβυτέρων;
Στους τομείς, τα μέλη της απαρτίας πρεσβυτέρων και ομάδων αρχιερέων θα ενωθούν τώρα 
σε μία απαρτία με μία προεδρία. Αυτή η απαρτία, αυξημένη σε αριθμούς και ενότητα, θα 
ονομάζεται η «απαρτία πρεσβυτέρων» και η ομάδα αρχιερέων τομέως καταργείται.
Η απαρτία πρεσβυτέρων περιλαμβάνει όλους τους πρεσβυτέρους και τους πιθανούς 
πρεσβυτέρους στον τομέα και αρχιερείς που δεν υπηρετούν επί του παρόντος στην επισκοπική 
ηγεσία, στην προεδρία πασσάλου, στο ανώτερο συμβούλιο ή ως λειτουργούντες πατριάρχες.

 2. Πώς οργανώνεται η προεδρία απαρτίας πρεσβυτέρων;
Ο πρόεδρος πασσάλου, έχοντας βοήθεια από τους συμβούλους του, θα απαλλάξει τις 
τωρινές ηγεσίες ομάδος αρχιερέων και τις προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων. Στη συνέχεια, 
ο πρόεδρος πασσάλου θα καλέσει έναν νέο πρόεδρο απαρτίας πρεσβυτέρων σε κάθε τομέα 
και ο πρόεδρος πασσάλου, ένας ανατεθειμένος σύμβουλος στην προεδρία πασσάλου ή 
ένας ανατεθειμένος ανώτερος σύμβουλος θα καλέσει τους συμβούλους που προτείνονται 
να υπηρετήσουν στην προεδρία της απαρτίας πρεσβυτέρων. Η νέα προεδρία απαρτίας 
πρεσβυτέρων μπορεί να περιλαμβάνει πρεσβυτέρους και αρχιερείς, διαφόρων ηλικιών και 
εμπειριών, που θα υπηρετούν μαζί σε μία προεδρία απαρτίας. Ένας πρεσβύτερος ή ένας 
αρχιερέας μπορεί να υπηρετήσει ως πρόεδρος απαρτίας ή ως σύμβουλος 2.

 3. Ποιος διευθύνει το έργο του προέδρου απαρτίας πρεσβυτέρων;
Ο πρόεδρος απαρτίας πρεσβυτέρων είναι άμεσα υπεύθυνος στον πρόεδρο πασσάλου, ο οποίος 
παρέχει εκπαίδευση και καθοδήγηση από την προεδρία πασσάλου και μέσω του ανώτερου 
συμβουλίου. Ο επίσκοπος, ως ο προεδρεύων αρχιερέας στον τομέα, συναντάται τακτικά 
επίσης με τον πρόεδρο απαρτίας πρεσβυτέρων. Ο επίσκοπος συσκέπτεται με εκείνον και δίδει 
κατάλληλη κατεύθυνση αναφορικώς προς τον τρόπο που θα υπηρετήσει και θα ευλογήσει 
καλύτερα μέλη του τομέως, εργαζόμενος σε αρμονία με όλες τις οργανώσεις τομέως. (Βλέπε 
Handbook 2, 7.3.1.)
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 4. Αλλάζει τη θέση ιεροσύνης που κατέχουν μέλη της απαρτίας αυτή η προσαρμογή στη 
δομή της απαρτίας;
Όχι. Οι πρεσβύτεροι παραμένουν πρεσβύτεροι και οι αρχιερείς παραμένουν αρχιερείς 
όσον αφορά στη θέση τους στην ιεροσύνη. Ωστόσο, οι πρεσβύτεροι εξακολουθούν να 
χειροτονούνται αρχιερείς, όταν καλούνται στην προεδρία πασσάλου, σε ανώτερο συμβούλιο 
ή επισκοπική ηγεσία – ή άλλες φορές όπως αποφασίζεται από τον πρόεδρο πασσάλου μέσω 
συλλογισμού και έμπνευσης με προσευχή.

 5. Μπορεί να έχει ένας τομέας περισσότερες από μία απαρτία πρεσβυτέρων;
Ναι. Με το πνεύμα από το Διδαχή και Διαθήκες 107:89, όταν ένας τομέας έχει έναν 
ασυνήθη μεγάλο αριθμό ενεργών φερόντων τη Μελχισεδική Ιεροσύνη, οι ηγέτες μπορούν 
να οργανώσουν περισσότερες από μία απαρτία πρεσβυτέρων. Σε τέτοιες περιπτώσεις, κάθε 
απαρτία θα πρέπει να έχει μία λογική ισορροπία όσον αφορά στην ηλικία, εμπειρία και 
θέση και δύναμη της ιεροσύνης.

Σε επίπεδο πασσάλου, μία απαρτία αρχιερέων
 6. Ποιες είναι οι προσαρμογές για την απαρτία αρχιερέων πασσάλου;

Η προεδρία πασσάλου εξακολουθεί να υπηρετεί ως προεδρία της απαρτίας αρχιερέων 
πασσάλου. Τα μέλη αυτής της απαρτίας είναι μόνο αυτοί οι αρχιερείς που επί του παρόντος 
υπηρετούν στην προεδρία πασσάλου, σε επισκοπικές ηγεσίες, στο ανώτερο συμβούλιο 
και ως λειτουργούντες πατριάρχες. Οι γραφείς τομέως και πασσάλου και οι εκτελεστικοί 
γραμματείς δεν είναι μέλη της απαρτίας αρχιερέων.
Τα μέλη της απαρτίας αρχιερέων πασσάλου θα συναντιούνται γενικά με την απαρτία 
πρεσβυτέρων αν έχουν ανατεθεί αλλού.

 7. Ποιος είναι ο ρόλος της απαρτίας αρχιερέων πασσάλου;
Στον προεδρεύοντα ρόλο τους, η προεδρία πασσάλου συνεδριάζει όπως είναι απαραίτητο 
με τα μέλη της απαρτίας αρχιερέων πασσάλου για να παράσχει εκπαίδευση και να βοηθά 
τα μέλη της απαρτίας στις κλήσεις τους. Οι υπάρχουσες συγκεντρώσεις πασσάλου που 
εξηγούνται στο Handbook 2, τμήμα 18.3 συνεχίζουν με τις ακόλουθες προσαρμογές:

• Οι συγκεντρώσεις της εκτελεστικής επιτροπής ιεροσύνης πασσάλου αποκαλούνται 
«συγκεντρώσεις ανώτερου συμβουλίου».

• Η ετήσια συγκέντρωση όλων των χειροτονημένων αρχιερέων στον πάσσαλο δεν θα 
πραγματοποιείται πλέον. Ωστόσο, η προεδρία πασσάλου θα πραγματοποιεί μία ετήσια 
συγκέντρωση της απαρτίας αρχιερέων πασσάλου.

 8. Ποιοι είναι οι σκοποί για τις προσαρμογές στις απαρτίες της Μελχισεδικής Ιεροσύνης;
Το να έχουμε μία απαρτία Μελχισεδικής Ιεροσύνης σε έναν τομέα ενώνει τους φέροντες την 
ιεροσύνη για να επιτύχουν όλες τις εκφάνσεις του έργου σωτηρίας, συμπεριλαμβανομένου 
του έργου ναού και οικογενειακής ιστορίας που κατά το παρελθόν συντόνιζε ο ηγέτης ομάδος 
αρχιερέων. Επιτρέπει σε μέλη απαρτίας όλων των ηλικιών και υποβάθρων να επωφεληθούν 
από την προοπτική και τις εμπειρίες ατόμων σε διαφορετικά στάδια της ζωής. Παρέχει 



4

επίσης επιπρόσθετες ευκαιρίες για πεπειραμένους φέροντες την ιεροσύνη να συμβουλεύουν 
άλλους, συμπεριλαμβανομένων πιθανών πρεσβυτέρων, νέων μελών, νέων ενηλίκων και 
εκείνων που επιστρέφουν στη δραστηριότητα στην Εκκλησία.
Οι προσαρμογές αυτές βοηθούν τις απαρτίες πρεσβυτέρων και τις Ανακουφιστικές Εταιρείες 
να συντονίσουν το έργο τους. Απλοποιούν επίσης τον συντονισμό της απαρτίας με την 
επισκοπική ηγεσία και το συμβούλιο τομέως. Και επιτρέπουν στον επίσκοπο να αναθέτει 
περισσότερες ευθύνες στους προέδρους απαρτίας πρεσβυτέρων και Ανακουφιστικής 
Εταιρείας, ώστε αυτός και οι σύμβουλοί του να μπορούν να εστιασθούν στα πρωταρχικά 
τους καθήκοντα – ιδίως να προεδρεύουν της Ααρωνικής Ιεροσύνης και των νέων γυναικών.

Η τέλεση διακονίας αντικαθιστά την οικογενειακή διδασκαλία και 
την επίσκεψη διδασκαλισσών.
Για πολλά χρόνια, οι οικογενειακοί διδάσκαλοι και οι επισκέπτριες διδασκάλισσες έχουν 
ανταποκριθεί σε αναθέσεις να επισκέπτονται το σπίτι κάθε μέλους μηνιαίως, να παραδίδουν ένα 
μήνυμα και να βοηθούν όπως είναι απαραίτητο. Αμέτρητες ώρες αφοσιωμένης και ανιδιοτελούς 
υπηρεσίας έχουν δοθεί σε αυτό το σπουδαίο έργο.
Με βάση αυτήν την αφοσίωση, οι ηγέτες της Εκκλησίας ζητούν τώρα από τα μέλη να αυξήσουν 
την επικέντρωσή τους στη φροντίδα σαν του Χριστού για τους άλλους, τόσο πνευματικά όσο 
και υλικά (βλέπε Handbook 2, 3.2.3). Για να τονίσουν αυτή τη φροντίδα, τα προηγούμενα 
προγράμματα της οικογενειακής διδασκαλίας και της επίσκεψης διδασκαλισσών αποτελούν 
τώρα μια κοινή προσπάθεια που αναφέρεται ως «τέλεση διακονίας», εποπτευόμενη από την 
απαρτία πρεσβυτέρων και τις προεδρίες της Ανακουφιστικής Εταιρείας, υπό τη διεύθυνση του 
επισκόπου.

 9. Τι είναι η «τέλεση διακονίας»;

Ο Σωτήρας έδειξε με παράδειγμα τι σημαίνει να τελεί διακονία καθώς υπηρέτησε από αγάπη 
για τον Πατέρα Του και για κάθε άτομο (βλέπε Κατά Ιωάννην 15:9- 10). Αγαπούσε, δίδασκε, 
προσευχόταν, παρηγορούσε και ευλογούσε τους γύρω Του, προσκαλώντας όλους να Τον 
ακολουθήσουν (βλέπε Κατά Μάρκον 8:34). Καθώς τα μέλη της Εκκλησίας τελούν διακονία, 
επιζητούν με προσευχή να υπηρετήσουν όπως θα υπηρετούσε Εκείνος – να «ανακουφίζ[ουν] 
εκείνους που έχουν ανάγκη ανακούφισης», «να προστατεύ[ουν] πάντα την εκκλησία, και 
να βρίσκ[ονται] μαζί τους και να τους δυναμών[ουν]», «επισκέπτ[ονται] το σπίτι κάθε 
μέλους» και να βοηθούν τον καθέναν να γίνει ένας αληθινός μαθητής του Ιησού Χριστού 
(Μωσία 18:9, Δ&Δ 20:51, 53, βλέπε, επίσης, Κατά Ιωάννην 13:35).

Καθώς τα μέλη τελούν διακονία, καθορίζουν μέσω της επικοινωνίας και της έμπνευσης 
τη συχνότητα και τον τύπο επαφής που έχουν με εκείνους τους οποίους φροντίζουν. 
Συσκέπτονται με τους ηγέτες τους και τους δίνουν αναφορά τουλάχιστον μία φορά το 
τρίμηνο σχετικά με την υπηρέτησή τους και τις ανάγκες και τα δυνατά σημεία εκείνων για 
τους οποίους έχουν προσκληθεί να φροντίσουν. Οι ηγέτες αναφέρουν αυτές τις συνεντεύξεις 
τέλεσης διακονίας κάθε τρίμηνο. Δεν αναφέρουν πλέον τον αριθμό επισκέψεων ή επαφών 
που πραγματοποιήθηκαν σε άτομα και οικογένειες. Επιπλέον, μέσω ενός συνδέσμου 
ιεροσύνης σε κάθε μέλος, οι αδελφοί και οι αδελφές που τελούν διακονία σχηματίζουν ένα 
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δίκτυο επικοινωνίας που οι ηγέτες μπορούν να χρησιμοποιήσουν σε μία περίοδο κινδύνου 
ή έκτακτης ανάγκης.

 10. Πώς αποκαλούνται όσοι τελούν διακονία;

Οι φέροντες την ιεροσύνη αναφέρονται ως «αδελφοί που τελούν διακονία» και οι αδελφές 
της Ανακουφιστικής Εταιρείας αναφέρονται ως «αδελφές που τελούν διακονία». Γενικά, 
θα ονομάζονται απλά με το όνομά τους: «αδελφός Τζόουνς» και «αδελφή Σμιθ». Δεν 
αναφέρονται ως «τελούντες τη διακονία».

 11. Πώς είναι η τέλεση διακονίας παρόμοια και πώς διαφορετική από την οικογενειακή 
διδασκαλία και την επίσκεψη διδασκαλισσών;

Η τέλεση διακονίας είναι παρόμοια με την οικογενειακή διδασκαλία και την επίσκεψη 
διδασκαλισσών στο ότι κάθε νοικοκυριό θα έχει τους αδελφούς της ιεροσύνης –αδελφούς 
που τελούν διακονία– να τελούν διακονία και να φροντίζουν την οικογένεια ή τα άτομα που 
ζουν εκεί (βλέπε Δ&Δ 20:47, 59). Κάθε ενήλικη αδελφή θα έχει μέλη της Ανακουφιστικής 
Εταιρείας –αδελφές που τελούν διακονία– να τελούν διακονία και να νοιάζονται για εκείνη, 
ενισχύοντας περαιτέρω την έμφαση στην τέλεση διακονίας που ανακοινώθηκε από τη Γενική 
Προεδρία της Ανακουφιστικής Εταιρείας ξεκινώντας από τον Ιανουάριο του 2018 (βλέπε 
“Keep in Touch with Her Anytime, Anywhere, Any Way”, Ensign ή Λιαχόνα, Ιαν 2018, 7).

Επιπλέον, ορισμένες προϋποθέσεις της οικογενειακής διδασκαλίας και της επίσκεψης 
διδασκαλισσών έχουν προσαρμοσθεί για να βοηθήσουν τα μέλη να τελούν διακονία με 
μεγαλύτερη εστίαση στην κάλυψη των αναγκών. Δεν πρέπει πλέον οι επαφές να είναι 
πάντα επίσημες επισκέψεις. Μπορούν να πραγματοποιηθούν στο σπίτι, στην εκκλησία ή 
σε οποιαδήποτε χώρο που είναι ασφαλής, βολικός και προσβάσιμος. Όπως ο Πρεσβύτερος 
Τζέφρυ Χόλλαντ δίδαξε: «[Αυτό που] έχει μεγαλύτερη σημασία είναι πώς έχετε ευλογήσει 
και φροντίσει εκείνους που είναι στα πλαίσια της ευθύνης σας, το οποίο ουσιαστικά δεν 
έχει σχέση με ένα συγκεκριμένο ημερολόγιο ή μία συγκεκριμένη τοποθεσία. Αυτό που 
έχει σημασία είναι να αγαπάτε τους ανθρώπους σας και να εκπληρώνετε την εντολή να 
“προστατεύετε πάντα την εκκλησία”» 3.

Εν ολίγοις, η τέλεση διακονίας καθοδηγείται από το Πνεύμα, είναι ευέλικτη και προσαρμόζεται 
στις ανάγκες κάθε μέλους.

 12. Πώς η τέλεση διακονίας καθοδηγείται από το Πνεύμα;

Καθώς τα μέλη τελούν διακονία, επιζητούν έμπνευση για να μάθουν πώς να προσεγγίσουν 
καλύτερα τους άλλους και να καλύψουν τις ανάγκες τους. Μήπως μια προγραμματισμένη 
επίσκεψη και οι τακτικές τηλεφωνικές κλήσεις σε μια μεγαλύτερη αδελφή που ζει μόνη θα 
παρείχε την επαφή που χρειάζεται; Θα μπορούσε μία πρόσκληση σε έναν λιγότερο ενεργό 
νέο ενήλικο να συμμετάσχει σε ένα σχέδιο κοινότητας να είναι η πιο χρήσιμη επαφή; Θα 
μπορούσε η υποστήριξη ενός παιχνιδιού ποδοσφαίρου μίας νέας να βοηθήσει τόσο τη νέα 
όσο και τους γονείς της; Θα μπορούσε το να στείλουμε γραπτό μήνυμα σε κάποιον μια 
γραφή γεμάτη ελπίδα να τον βοηθήσει να ελαφρύνει τα βάρη του; Μήπως ένα σημείωμα 
είτε μια κάρτα είτε ένα μήνυμα ηλεκτρονικού ταχυδρομείου να δείξουν χρήσιμο ενδιαφέρον; 
Τι θα ήθελε ο Σωτήρας να κάνουν οι υπηρέτες Του; Η εύρεση εμπνευσμένων απαντήσεων 
σε τέτοιες ερωτήσεις και η χρήση όλων των διαθέσιμων μεθόδων για να έρθουμε σε επαφή 
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με εκείνους που τους ανατίθενται είναι βασικό για εμπνευσμένη τέλεση διακονίας. Για να 
παράσχουν υπηρέτηση σαν του Χριστού, οι αδελφοί και αδελφές που τελούν διακονία δεν 
μπορούν να βασίζονται σε επισκέψεις ρουτίνας ή προκαθορισμένα μηνύματα· επιζητούν 
έμπνευση και συμβουλές με τα μέλη της οικογένειας για την καλύτερη φροντίδα εκείνων 
στους οποίους έχουν ανατεθεί – χρησιμοποιώντας τον χρόνο και τους πόρους που διαθέτουν.

 13. Πώς είναι η τέλεση διακονίας ευέλικτη;

Οι αδελφοί και αδελφές που τελούν διακονία έχουν την ευκαιρία να κάνουν ό,τι λειτουργεί 
καλύτερα. Εκείνοι για τους οποίους προσκαλούνται να φροντίζουν ίσως να μην χρειάζονται 
ίσο βαθμό προσοχής. Εργαζόμενοι με την επισκοπική ηγεσία και το συμβούλιο τομέως, οι 
προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων και Ανακουφιστικής Εταιρείας αναφέρουν προτεραιότητες 
στους αδελφούς και αδελφές που τελούν διακονία, ώστε να έχουν την αίσθηση για το 
ποιος μπορεί να τους χρειάζεται περισσότερο. Η υψηλότερη προτεραιότητα δίνεται συχνά 
στα νέα μέλη, στα λιγότερο ενεργά μέλη που μπορεί να είναι δεκτικά, και σε άλλους όπως 
μόνους γονείς, χήρες και χήρους. Οι ηγέτες μπορούν να αναθέσουν έναν ηγέτη νέων σε μία 
οικογένεια όπου ένας νέος άνδρας ή μία νέα γυναίκα αντιμετωπίζει δυσκολίες, και αναθέτουν 
αμέσως τους αδελφούς και αδελφές που τελούν διακονία σε νεοφώτιστους. Μπορούν να 
αναθέσουν οποιαδήποτε μέλη της απαρτίας πρεσβυτέρων –αρχιερείς και πρεσβυτέρους– σε 
μία τέτοια διακονία.

Κατά περίπτωση, ένα έγγαμο ζευγάρι μπορεί να ανατεθεί σε οικογένεια ή άτομο. Επιπλέον, 
οι Δάφνες και τα Αγριολούλουδα μπορούν να συμβάλλουν σημαντικά υπηρετώντας ως 
συνάδελφοι των αδελφών της Ανακουφιστικής Εταιρείας, όπως και οι ιερείς και οι διδάσκαλοι 
υπηρετώντας με φέροντες τη Μελχισεδική Ιεροσύνη (βλέπε κατωτέρω, ερώτηση 22).

 14. Πώς προσαρμόζεται η τέλεση διακονίας στις ανάγκες κάθε μέλους;

Οι αδελφοί και αδελφές που τελούν διακονία επιζητούν να κάνουν ό,τι καλύτερο 
ανταποκρίνεται στις ατομικές ανάγκες. Κάθε μορφή επικοινωνίας είναι διαθέσιμη για 
να ανταποκρίνεται στις προτροπές του Πνεύματος και να ικανοποιεί τις ανάγκες εκείνων 
που υπηρετούν. Η κάλυψη αυτών των αναγκών ξεκινά με σκέψη κατόπιν προσευχής και 
έχοντας μια ενημερωτική συζήτηση με τις οικογένειες και τα άτομα που τους ανατίθενται. 
Σε αυτή τη συνομιλία και στις επακόλουθες επαφές, ακούν εκείνους στους οποίους τελούν 
διακονία για να κατανοήσουν πώς να υπηρετήσουν καλύτερα, τη συχνότητα και τον 
τύπο επικοινωνίας που επιθυμούν και την ανάγκη και το περιεχόμενο των μηνυμάτων 
που αναφέρουν. Εκείνοι που τελούν διακονία διασφαλίζουν ότι όλη η επικοινωνία με 
οποιοδήποτε μέλος της οικογένειας είναι κατάλληλη.

Οι αδελφοί και αδελφές που τελούν διακονία επιζητούν να βοηθήσουν τα άτομα και τις 
οικογένειες να προετοιμαστούν για την επόμενη διάταξή τους, να τηρούν τις διαθήκες που 
έχουν συνάψει και να γίνουν αυτοδύναμοι. Αυτή η βοήθεια μπορεί να περιλαμβάνει την 
ανταλλαγή πνευματικών μηνυμάτων προσαρμοσμένων σε ένα άτομο ή μία οικογένεια, αν 
και η τέλεση διακονίας δεν είναι κυρίως μια ανάθεση αναφοράς μηνυμάτων. Η Λιαχόνα και 
το Ensign δεν θα περιλαμβάνουν πλέον συγκεκριμένα μηνύματα για να χρησιμοποιηθούν 
για τις επαφές στην τέλεση διακονίας.
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 15. Πώς οι ηγέτες της Μελχισεδικής Ιεροσύνης και οι ηγέτιδες της Ανακουφιστικής Εταιρείας 
ενοποιούν το έργο τους;

Η ενισχυμένη ικανότητα να τελούμε διακονία είναι μία από τις επιδιωκόμενες και φυσικές 
εξελίξεις της αυξημένης δύναμης της αναδιαρθρωμένης απαρτίας της ιεροσύνης και της 
επακόλουθης ενοποίησης με την Ανακουφιστική Εταιρεία. Η τέλεση διακονίας γίνεται μία 
συντονισμένη προσπάθεια να εκπληρώσει το καθήκον της ιεροσύνης να «επισκέπτεται το 
σπίτι του κάθε μέλους» και να «προστατεύει πάντα την εκκλησία, και να βρίσκεται μαζί 
τους και να τους δυναμώνει» και ο σκοπός της Ανακουφιστικής Εταιρείας να «αυξήσει την 
πίστη στον Επουράνιο Πατέρα και τον Ιησού Χριστό και την Εξιλέωσή Του· να δυναμώσει 
άτομα, οικογένειες και σπίτια μέσω των διατάξεων και των διαθηκών· και να εργάζεται με 
ενότητα για να βοηθήσει όσους έχουν ανάγκη»  (Δ&Δ 20:47, 53, Handbook 2, 9.1.1).

Συνεργαζόμενες και υπό την καθοδήγηση του επισκόπου, οι προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων 
και Ανακουφιστικής Εταιρείας έχουν ευκαιρίες να εμπνέονται, να οργανώνονται και να 
συντονίζονται στο να επιζητούν να προσέχουν και να νοιάζονται για κάθε άτομο και 
οικογένεια. Ο συντονισμός περιλαμβάνει τη συνεργασία με τους εξής τρόπους:

• Οι προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων συνιστούν αναθέσεις τέλεσης διακονίας για τα 
άτομα και τις οικογένειες του τομέως. Οι προεδρίες της Ανακουφιστικής Εταιρείας 
συνιστούν αναθέσεις τέλεσης διακονίας για τις αδελφές της Ανακουφιστικής Εταιρείας. 
Στις περιπτώσεις όπου υπάρχουν ειδικές ανάγκες, οι προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων 
και Ανακουφιστικής Εταιρείας μπορούν να συζητήσουν συγκεκριμένες αναθέσεις 
προτού οριστικοποιηθούν.

• Οι προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων και Ανακουφιστικής Εταιρείας συνιστούν 
αναθέσεις τέλεσης διακονίας στον επίσκοπο προς έγκρισή του.

• Ανάλογα με τις ανάγκες, οι αδελφοί και αδελφές που τελούν διακονία μπορούν να 
συζητούν ειδικές περιστάσεις των ατόμων και, όταν χρειάζεται, να επικοινωνούν με 
τους ηγέτες απαρτίας ή ηγέτιδες Ανακουφιστικής Εταιρείας για επιπρόσθετη βοήθεια 
και πηγές.

• Οι προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων και Ανακουφιστικής Εταιρείας συναντιούνται 
ανά τρίμηνο για να συζητήσουν τις ανάγκες των ατόμων και των οικογενειών που 
έμαθαν μέσω συνεντεύξεων τέλεσης διακονίας.

• Ύστερα από αυτή τη συγκέντρωση, οι πρόεδροι απαρτίας πρεσβυτέρων και 
Ανακουφιστικής Εταιρείας συναντιούνται μαζί ανά τρίμηνο με τον επίσκοπο για να 
συζητήσουν τις ανάγκες των ατόμων και των οικογενειών.

• Ανάλογα με τις ανάγκες, οι ηγέτες της απαρτίας πρεσβυτέρων και οι ηγέτιδες της 
Ανακουφιστικής Εταιρείας συσκέπτονται με το συμβούλιο τομέως αναφορικώς προς 
τα δυνατά σημεία και τις ανάγκες που προσδιορίζονται στις συνεντεύξεις τέλεσης 
διακονίας και κάνουν και θεσπίζουν σχέδια για την υπηρέτηση και την ευλόγηση των 
μελών του τομέως.

Για να απλουστευθεί ο συντονισμός, οι τομείς επικεντρώνονται σε συγκεντρώσεις συμβουλίου 
τομέως και δεν έχουν πλέον συγκεντρώσεις εκτελεστικής επιτροπής ιεροσύνης. Τα θέματα 
της ημερήσιας διάταξης που κανονίζονταν προηγουμένως στις συγκεντρώσεις εκτελεστικής 
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επιτροπής ιεροσύνης συζητούνται, ανάλογα με τις ανάγκες, στις διευρυμένες συγκεντρώσεις 
επισκοπικής ηγεσίας, στο συμβούλιο τομέως  ή στις τριμηνιαίες συγκεντρώσεις με τον 
επίσκοπο, τον πρόεδρο απαρτίας πρεσβυτέρων και την πρόεδρο της Ανακουφιστικής 
Εταιρείας.

 16. Πώς λαμβάνουν τα μέλη την ανάθεση τέλεσης διακονίας τους;

Οι ηγέτες συναντιούνται με τους αδελφούς και αδελφές που τελούν διακονία –κατά προτίμηση 
ως συντροφιές– για να τους αναφέρουν τις αναθέσεις τους και να συμβουλεύσουν για τα 
δυνατά σημεία, τις ανάγκες και τις δυσκολίες εκείνων στους οποίους τελούν διακονία. Αυτή 
η συζήτηση θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί σε συνέντευξη τέλεσης διακονίας (βλέπε 
ερώτηση 20, παρακάτω) ή όποτε χρειάζεται.

 17. Ποιος είναι ο ρόλος των κατ’ οίκον επισκέψεων;

Δεδομένων των αριθμών, των αποστάσεων, της ασφάλειας και άλλων παραμέτρων, η 
επίσκεψη σε κάθε σπίτι κάθε μήνα μπορεί να μην είναι δυνατή ή πρακτική. Παρ’ όλα αυτά, 
οι προσωπικές επισκέψεις είναι σημαντικές όταν μπορούν να γίνουν. Για να υπηρετήσουμε 
όπως θα υπηρετούσε ο Σωτήρας, οι αδελφοί και αδελφές που τελούν διακονία σκέφτονται 
κάθε δυνατότητα φροντίδας και επαφής με εκείνους που τους έχουν ανατεθεί.

 18. Η τέλεση διακονίας περιλαμβάνει πάντα την αναφορά ενός μηνύματος;

Όχι. Καθώς οι αδελφοί και οι αδελφές που τελούν διακονία γνωρίζουν εκείνους που 
τους έχουν ανατεθεί, μαθαίνουν τις ανάγκες τους και το Άγιο Πνεύμα μπορεί να τους 
παρακινήσει να διδάξουν μία αρχή του Ευαγγελίου. Ένας γονέας μπορεί επίσης να ζητήσει 
ένα συγκεκριμένο θέμα για την οικογένειά του. Αλλά το καλύτερο «μήνυμα» είναι το 
ενδιαφέρον και η συμπόνια.

 19. Πώς οι αδελφοί και οι αδελφές που τελούν διακονία δίνουν αναφορά για τις προσπάθειές τους;

Οι ηγέτες δεν συγκεντρώνουν πλέον αναφορές για οικογένειες και άτομα που δέχθηκαν 
επίσκεψη κατά τη διάρκεια ενός συγκεκριμένου μήνα. Αντ’ αυτού, οι αδελφοί και 
αδελφές που τελούν διακονία έχουν την ευκαιρία να συσκεφθούν με τους ηγέτες απαρτίας 
πρεσβυτέρων και τις ηγέτιδες της Ανακουφιστικής Εταιρείας σχετικά με τις συνθήκες 
εκείνων που υπηρετούν και τις συνεχείς προσπάθειές τους στην τέλεση διακονίας. Αυτό το 
συμβούλιο πραγματοποιείται τουλάχιστον ανά τρίμηνο σε συνεντεύξεις τέλεσης διακονίας 
και οποτεδήποτε επιπλέον χρόνο όταν απαιτείται επικοινωνία.

 20. Τι είναι η συνέντευξη τέλεσης διακονίας;

Η συνέντευξη τέλεσης διακονίας γίνεται (1) για να συμβουλεύσει για τα δυνατά σημεία, 
τις ανάγκες και τις δυσκολίες των οικογενειών και των ατόμων που έχουν ανατεθεί, (2) 
να καθοριστεί σε ποιες ανάγκες θα μπορούσε να βοηθήσει η απαρτία, η Ανακουφιστική 
Εταιρεία ή το συμβούλιο τομέως και (3) να μάθει από τους ηγέτες και να παροτρυνθούν 
στις προσπάθειες τέλεσης διακονίας.

Τουλάχιστον ανά τρίμηνο, οι αδελφοί και αδελφές που τελούν διακονία συναντιούνται με 
έναν ηγέτη της απαρτίας πρεσβυτέρων ή ηγέτιδα της Ανακουφιστικής Εταιρείας σε μία 
συνέντευξη τέλεσης διακονίας, κατά προτίμηση αυτοπροσώπως και με τον συνάδελφό 



9

τους. Ένα παντρεμένο ζευγάρι που τελεί διακονία μαζί μπορεί να συναντηθεί είτε με ηγέτες 
απαρτίας πρεσβυτέρων είτε ηγέτιδες της Ανακουφιστικής Εταιρείας είτε και με τους δύο. 
Μεταξύ των συνεντεύξεων, οι αδελφοί και αδελφές που τελούν διακονία γνωστοποιούν 
άλλες πληροφορίες όπως απαιτείται – αυτοπροσώπως ή μέσω τηλεφωνικών κλήσεων, 
γραπτών μηνυμάτων, ηλεκτρονικών μηνυμάτων ή με άλλον τρόπο. Αναφέρουν εμπιστευτικές 
πληροφορίες μόνο στον πρόεδρο απαρτίας πρεσβυτέρων ή την πρόεδρο Ανακουφιστικής 
Εταιρείας – ή απευθείας στον επίσκοπο.

 21. Πώς κρατούν οι ηγέτες αρχείο των συνεντεύξεων τέλεσης διακονίας;

Οι προεδρίες απαρτίας πρεσβυτέρων και Ανακουφιστικής Εταιρείας τηρούν ένα αρχείο των 
συνεντεύξεων που πραγματοποιούν με τους αδελφούς και τις αδελφές που τελούν διακονία. 
Οι ηγέτες δείχνουν ότι οι συνεντεύξεις του μήνα  διεξήχθησαν και ποιοι συμμετείχαν σε 
αυτές. Αναφέρουν ότι έγινε η συνέντευξη μίας συντροφιάς, εάν τουλάχιστον ένα μέλος της 
συντροφιάς είχε συνέντευξη κατά τη διάρκεια του τριμήνου.

Μέχρι την 1η Αυγούστου 2018, οι ενημερώσεις στην εφαρμογή Εργαλεία Α.Τ.Η. και στο 
Πόροι Ηγέτη και Γραφέα στο LDS.org θα είναι διαθέσιμες για τέτοιες αναφορές. Οι αλλαγές 
στην Τριμηνιαία Αναφορά θα είναι επίσης διαθέσιμες στα μέσα του 2018. Περισσότερες 
λεπτομέρειες για ηγέτες και γραφείς θα δοθούν σε προσεχή γνωστοποίηση από τα κεντρικά 
της Εκκλησίας.

Συμπεριλάβετε νέους στην τέλεση διακονίας
 22. Πώς μπορούν να συμπεριληφθούν οι νέοι στις αναθέσεις τέλεσης διακονίας;

Οι ηγέτες μπορούν να επιλέξουν να αναθέσουν τις Δάφνες και τα Αγριολούλουδα ως 
συναδέλφους των αδελφών της Ανακουφιστικής Εταιρείας, καθώς ιερείς και διδάσκαλοι 
ανατίθενται τώρα ως συνάδελφοι των φερόντων τη Μελχισεδική Ιεροσύνη. Οι νέοι 
μοιράζονται τα μοναδικά τους χαρίσματα και μεγαλώνουν πνευματικά καθώς υπηρετούν 
μαζί με τους ενηλίκους στο έργο σωτηρίας και καθώς συσκέπτονται για αυτήν την υπηρέτηση 
στις συνεντεύξεις τέλεσης διακονίας. Επιπλέον, η συμμετοχή των νέων σε αναθέσεις τέλεσης 
διακονίας αυξάνει το εύρος ενδιαφέροντος για τους άλλους, αυξάνοντας τον αριθμό των 
μελών που συμμετέχουν. Μπορεί επίσης να απλοποιήσει και να δυναμώσει αυτές τις 
προσπάθειες μέσα στις οικογένειες καθώς μητέρες και κόρες –και οι πατέρες και οι υιοί– 
υπηρετούν μαζί.

 23. Πρέπει κάποιος/α νέος/νέα να έχει αδελφούς και/ή αδελφές που τελούν διακονία 
ανατεθειμένους ειδικά γι’ αυτόν ή αυτήν;
Όχι. Σε νέους άνδρες και νέες γυναίκες τελούν διακονία αυτοί που τελούν διακονία στις 
οικογένειές τους και επίσης τους φροντίζουν οι  ηγέτες Ααρωνικής Ιεροσύνης και οι ηγέτιδες 
Νέων Γυναικών.

Οι προσαρμογές της απαρτίας θα πρέπει να εφαρμοστούν πάραυτα. Οι προσαρμογές 
της τέλεσης διακονίας ενδέχεται να χρειαστούν κάποιο χρόνο, αλλά θα πρέπει να 
εφαρμοστούν το συντομότερο δυνατό. Επιπρόσθετες πληροφορίες είναι διαθέσιμες στο 
ministering.lds.org/ell.

http://www.lds.org/mycalling/ministering?lang=ell


10

Παρακαλείσθε όπως προσέξετε ότι οι αναφορές σε τομείς και επισκόπους ισχύουν για  
κλάδους και προέδρους κλάδου, οι αναφορές σε πασσάλους ισχύουν για περιφέρειες, και οι 
αναφορές σε προέδρους πασσάλους ισχύουν για προέδρους ιεραποστολής και των περιφερείας.

 1. Ράσσελ Νέλσον, “Ask, Seek, Knock”, Ensign ή Λιαχόνα, Νοε 2009, 83.
 2. Βλέπε Διδαχή και Διαθήκες 107:9- 12. Στο εδάφιο 11, το «αρχιερέα» αναφέρεται σε προεδρεύοντα αρχιερέα.
 3. Τζέφρυ Χόλλαντ, «Απεσταλμένοι της Εκκλησίας», Ensign ή Λιαχόνα, Νοε 2016, 62.


